

Sr Don Benito Pérez Galdós

Junio  
Buenos Aires  
1886

Mi distinguido y apreciado amigo:  
Por el último correo de papá me he enterado, que estuve a visitarlo, encontrandolo bien de salud, aunque triste por la reciente pérdida de su querido hermano (G.P.) aquí se supo la noticia por telegrafí, en las revistas de esta sacaron la fotografía, encontrandolo muy parecido al Pd: tanto mi esposo como yo le damos el pesame. También me dice que Pd, pronto viene a escribir, ya sabe que lo prometido es deuda, y no es bueno contraerlas desde tan lejos..... Con que desea le manda las crónicas respecto a las obras que dé la compañía Suárez ?? lo complaceré en el mayor placer pero desgraciadamente

pocas crónicas interesantes haran de las  
obras modernas. Que novedades teatrales  
tanto del género español, frances, italiano  
o alemán ni conocemos a  
qui? bien, regular o mal interpretado? veramente, desmoran tanto las obras!.  
Sus obras; las de Benavente; la de los Quiróz que no hay por donde aguantarlas. Los  
últimos, casi todas las conocemos ya; dos comienzo es no haber conservado las críticas  
páginas, discretísima de comedia se en de las obras de Benavente. Rosas de  
cargan de duros las finicias y una de Otoño, los Palichechos del bien, La princesa  
ella actuó el año pasado siete meses con sa belle la primera y última represen-  
tadas por Crichtler y la princesa  
estrenada aquí antes que allí, que  
según la correspondencia de Bradewe  
quiso mucho en esa; y aquí apenas  
se le aplaudió; lo achacan de no  
notorio a dicho autor, a Echegaray  
ni con cuentagotas lo tragaron por eso  
fue tan desastrosa la temporada  
de Crichtler pues empegaron con

Se heredaron y casi concluyeron con el ~~fin~~<sup>24</sup> el dia del beneficio de dicha actriz se descolgaron con "En el Seno de la muerte" todos los diarios le tomaron el pelo y decian que el publico debia de ir hasta con la Extrema Urvion por lo espeluznante del drama y estuve violenta toda la función pues comprendia muy bien que esto era para nuestros antepasados. En cambio las Quintetas tuvieron un éxito extraordinario, con las "Flores" dada por la compañía R. Pino noche que si se anunciala se agotaban las localidades, y eso que costaba ochos pesos la platea, despues hemo conocido la "magala" y Amor que pasa que han gustado muchisimo, pero en fin el cuarto de este debuto la Guerero y me figuro que los diarios la atenderon con esclerido.

Ah' tiene H. una idea, la afición que  
 hay en esta, por el teatro; actúan en el  
 momento, veinte salas de espectáculos y  
 en el periodo álgido de los calores me-  
 dia docena por los muros, no cierran sus  
 puertas, tambien contrariye al éxito  
 el exceso de extranjeros, pues a los france-  
 ses nos les falla su buena compañía  
 de vaudenilles, y de comedia (de a diez  
 pesos platea) a los italians tres de  
 comedia por falta de una sin contar  
 dos de Óperas que la primera aragni-  
 tud se hace pagar en abono quince  
 pesos <sup>platea</sup>, y veinte fuera de él, pues como  
 son muy escasas, los revendedores, (la  
 peor de las plagas) se hacen pagar  
 lo que quieren. La cazuela y paraiso  
 que es lo más barato del teatro, cuesta  
 ocho pesos

en la cajuela no van mas que mujeres,  
que equivale al paraíso, pues las dos  
señoras no se mezclan en las rejas.  
altas; es en el único teatro, que hay  
esta separación, digna de una  
pluma como la suya, sería la desgracia  
de las cajueleras; donde el piso calcule si habrá afición por la música  
no para un segundo, y se desmejorá. tenemos tres compañías ecuestres y  
mucha la vida y milagros de las que esta novedades que se hacen pagar bastante  
en los platos, plateas; pero lo que el cuadro de comedia y drama español  
no puede figurarse, es el aspecto soberbio (contando con la Guerra que se va a hacer  
y el lujo deslumbrador que presenta la pagar ocho pesos plater) tres del género  
sala, con decirle que es la más lujosa sicalipsis como dice Grammáticas  
del mundo está dicho todo; a excepción de, uno de ellos hecho a todo lujo;  
de las cajueleras, todas las de mas  
señoras y niñas van de rigurosa etiqueta,  
en cabeza y que, artísticas; y  
los hombres encasquettados en los  
platos, hay un estiramiento y un am-

viente tan glacial, que los artistas  
temen á este público, hasta cierto punto  
tienen razón, pues es esta la ciudad  
don mas pagan a los artistas. La  
esta compañía de ópera cuesta ocho  
pesos platea y está la Darcle con que  
cabrule si habrá afición por la música  
no para un segundo, y se desmejorá. tenemos tres compañías ecuestres y  
mucha la vida y milagros de las que esta novedades que se hacen pagar bastante  
en los platos, plateas; pero lo que el cuadro de comedia y drama español  
no puede figurarse, es el aspecto soberbio (contando con la Guerra que se va a hacer  
y el lujo deslumbrador que presenta la pagar ocho pesos plater) tres del género  
sala, con decirle que es la más lujosa sicalipsis como dice Grammáticas  
del mundo está dicho todo; a excepción de, uno de ellos hecho a todo lujo;  
y cuatro por secciones que por  
cierto no viene nada bien de allí  
respecto a obras, pues parece que van  
degenerando los autores de esta especialidad. También nosotros te

menos nuestro teatro Nacional y son  
tres los que funcionan pero de estos  
me ocuparé mas despacio en otra mi-  
siva pues merece atención y capítulo  
aparte. La boda del rey Alfonso a  
repercutido con mucha entusiasmo  
aca, pues há habido Zedeno presidi-  
do por la señora del presidente la repu-  
blica, baquete entre los miembros  
mas caracterizados de la colonia espa-  
ñola y inglesa y funciones especia-  
nales en los teatros, y en uno de ellos de  
gala que asistió el presidente con sus mi-  
embros pero en cuanto supo la noticia del  
atentado se retiró del teatro, a quién ha produ-  
cido honda indignación y todos los diarios nos  
traen con lujo de detalles todo lo aconteci-  
miento. El papel se me agota y no me queda mas  
que para la firma, que data: <sup>en</sup> diciembre  
1885 Luisa Erasquerin de Echevarria